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A E G Y O   S W E A T E R

Свитер Aegyo - это мягкий, удобный свитер косами с классическими 
деталями. Модель оверсайз со спущенными плечами подойдёт как 
мужчинам, так и женщинам.

РАЗМЕРЫ И ИЗМЕРЕНИЯ

1 (2) (3) 4

ИЗМЕРЕНИЯ
Размер пуловера в окр. груди: 114 см (128 см) 142 см (156 см)
Длина (измеряя по центру спинки, от горловины): 52см (58см) 63см (69см)
На фото показан пуловер в размере 2 на модели размера XS/S, для очень 
свободной посадки.

ПРЯЖА И ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ
Puno от Gepard Garn (альпака/нейлон/шерсть; 110м/ 50 г)
550г (650г) 750г (850г)

Плотность вязания: 14 п. x 23/24 ряда = 10 x 10 см резинкой 
полубриошь, спицами 6 мм, после блокировки

Рекомендованные спицы:
5 мм, круговые спицы длиной 40 см - 80 см
6 мм, круговые спицы длиной 40 см - 80 см
5 мм или 6 мм, спица для вязания кос

ЦВЕТ ПОКАЗАННЫЙ НА ФОТО:
Puno цвет 412 sart rosa

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены. 
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СОКРАЩЕНИЯ

М = маркер
ЛС / ИС = лицевая / изнаночная сторона
лиц. = лицевая
изн. = изнаночная
2 вм.лиц./2 вм.изн. = провязать 2 п. вместе как лиц.
СК = спица для вязания кос
лНл = прибавка: лиц., накид, лиц. в одну петлю
сн.1 как изн. = снять 1 петлю как изнаночную
кром.п. = кромочная петля
сделать ДП =  вязать количество петель указанное в описании, повернуть 
работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над 
спицей за работу и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). При 
провязывании ДП, считать её как одну п., провязывая за обе ножки ДП.

ВВЕДЕНИЕ В РАБОЧИЙ ПРОЦЕСС

Обзор:

Пуловер вяжется сверху вниз резинкой полубриошь и косами. Сначала, 
поворотными рядами вяжется спинка, а затем вдоль плеч поднимаются 
петли для вязания передних частей. Передняя и задняя части соединяются 
в проймах и вяжутся по кругу. Рукава и планка горловины будут 
добавлены позже.

СХЕМА: на стр. 8 и 9.

Полубриошь, поворотными рядами:
Ряд 1. лицевая сторона (ЛС): лиц. все п.
Ряд 2. изнаночная сторона (ИС): изнаночными изнаночные, 
лицевыми лицевые петли в петлю ниже (смотрите на предыдущий ряд ИС 
для определения изн. и лиц.).

Полубриошь, круговыми рядами:
Ряд 1: все лиц., или: 1 лиц., накид, сн.1 как изн.

Ряд 2: лиц. все лицевые, или: изн. изнаночными вместе с их накидом

Существуют разные способы вязания резинки полубриошь по кругу, 
просто убедитесь, что используете один и тот же на протяжении всего 
процесса вязания, так как в ткани могут быть несоответствия.

В описании используется 4 различных косы, которые называются коса 1, 
коса 2, коса 3 и коса 4. (Обратите внимание, что коса 3 закручивается в 
противоположном направлении в зависимости от того, находится ли он 
слева или справа от центра.)

Инструкции по вязанию кос:

Коса 1:
Вязать на 16 п. и 8 рядах

Ряд 1: 16 лиц.
Ряд 2: изн. на ИС, лиц. на ЛС на 16 п.

Ряд 3: снять 2 п. на СК за работу, 2 лиц., 2 лиц. с СК, снять 2 п. на СК 
перед работой, 2 лиц., 2 лиц. с СК.
Повторить на след. 8 п.

Ряд 4: изн. на ИС, лиц. на ЛС
Ряд 5: все лиц. п.
Ряд 6: изн. на ИС, лиц. на ЛС

Ряд 7: снять 2 п. на СК перед работой, 2 лиц., 2 лиц. с СК, снять 2 п. на СК
за работу, 2 лиц., 2 лиц. с СК.
Повторять на след. 8 п.

Ряд 8: изн. на ИС, лиц. на ЛС

Повторять ряды 1-8

Коса 2:
Снять 1 п. на СК за работу, 1 лиц., 1 лиц. с СК. 
Снять 1 п. на СК перед работой, 1 лиц., 1 лиц. с СК.

Эти косы выполняются в каждом 2-м ряду и могут быть выполнены без 
СК.
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Коса 3:
Вязать на 6 п., повторяя в каждом 4 ряду, но первая коса скручивается в 
том же ряду, что и коса 1. (Ряд 3, коса 1)

Примечание: Эта коса скручивается в разных направлениях по обе 
стороны передней части свитера

Левая передняя часть:
Ряд 1: все лиц.
Ряд 2: изн. на ИС, лиц. на ЛС
Ряд 3: Снять 3 п. на СК перед работой, 3 лиц., 3 лиц. с СК. 
Ряд 4: изн. на ИС, лиц. на ЛС

Правая передняя часть:
Ряд 1: все лиц.
Ряд 2: изн. на ИС, лиц. на ЛС
Ряд 3: Снять 3 п. на СК за работой, 3 лиц., 3 лиц. с СК.
Ряд 4: изн. на ИС, лиц. на ЛС

Коса 4:
Вязать на 8 п., скручивая в каждом 4-м ряду, в тех же рядах что и косы 1 и 
3.
Ряд 1: 8 лиц.
Ряд 2: изн. на ИС, лиц. на ЛС
Ряд 3: снять 1 п. на СК перед работой, 3 лиц., 1 лиц. с СК, снять 3 п. на СК
за работой, 1 лиц., 3 лиц. с СК.
Ряд 4: изн. на ИС, лиц. на ЛС

Имейте в виду, что косы выполняются на передней части и вдоль одних и 
тех же столбиков петель по всей длине. Косы 1, 3 и 4 скручены в одних и 
те же ряды.

* НАЧАЛО ОПИСАНИЯ ЗДЕСЬ *

СПИНКА

Набрать 21 п. на спицы 6 мм. Первый ряд - это ряд ИС и вяжется как 
*1 лиц., 1 изн.* (повторять ** до конца ряда), закончить 1 лиц.
Первую и последнюю п. всегда вязать как кром.п., то есть лиц. с ЛС и ИС.

Набрать по 6 новых петель в начале и конце каждого ряда (в рядах ИС и 
ЛС). Сделать это всего 10 (12) 14 (16) раз, то есть по 5 (6) 7 (8) раз с 
каждой стороны. На спицах должно быть 81 (93) 105 (117) п.

Новые п. включать в узор полубриошь следующим образом:

ЛС: лиц.
ИС: 1 лиц., 1 изн. над новыми п., затем вязать полубриошью на 
оставшихся петля.

Продолжать вязание поворотными рядами, полубриошью до 18 (18) 18 
(18) см от набора петель.

Далее начинаются прибавки для формирования пройм:

На ЛС: 5 лиц., лНл, лиц. до 6 последних п., лНл, 5 лиц. (2 п. прибавлено). 

Эти новые п. вязать как изн., лиц., изн. на ИС.

Размер. 1: Вязать ещё 3 ряда, последний ряд - это ряд с ИС. Нить 
отрезать. На спицах 85 п.

Размер 2: Вязать ещё 3 ряда, последний ряд - это ряд с ИС. Нить отрезать.
На спицах 97 п.

Размер 3: Вязать 1 ряд ИС, затем  вязать ряд ЛС с прибавками с каждой 
стороны. Вязать ещё 3 ряда, последний ряд - это ряд с ИС. Нить отрезать. 
На спицах 113 п.

Размер 4: Вязать 1 ряд ИС, затем вязать ряд ЛС с прибавками с каждой 
стороны. Повторить  эти два ряда ещё раз. Вязать ещё 3 ряда без прибавок,
последний ряд - это ряд с ИС. Нить отрезать. На спицах 129 п.
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ЛЕВАЯ ПЕРЕДНЯЯ ЧАСТЬ

Поднять и провязать лицевыми 32 (38) 44 (50) п., от короткого конца 
пряжи, от края горловины до плеча (нить от мотка должна быть со 
стороны горловины).

Переснять петли на левую спицу и начать вязание левой стороны схемы. В
первых трех рядах выполнить убавки (убавить всего 2 п.). Помните о 
кромочных петлях.
Первые 26 п. вязать следую схеме (см. стр. 6) и оставшиеся петли вязать 
полубриошью, как для спинки.
Следуйте схеме и в точке, где вы начинаете делать прибавки по 
направлению к горловине, сделайте это на в конце рядов ИС. 
Последний ряд — это ряд ИС (ряд 30).

6 центральных петель буду набраны при вязании правой передней части.
Отложите петли, пока будете вязать правую переднюю часть.

ПРАВАЯ ПЕРЕДНЯЯ ЧАСТЬ

Поднять и провязать лицевыми 32 (38) 44 (50) п. от короткого конца пряжи
от плеча до края горловины (нить от мотка должна быть со стороны 
горловины). Провязать 6 (12) 18 (14) п. лицевыми, помня о кром.п., затем 
следовать схеме на оставшихся п. (Помните о 2-х убавках в первых трех 
рядах.) продолжать пока не выполните все прибавки по 2 п. (29 рядов).
Далее соединить левую и правую сторон. Провязать петли правой стороны
как установлено, набрать 6 новых п. между ними, и затем вязать петли 
левой секции. Далее вы будете вязать 31-й ряд схемы.

ПЕРЕД

Продолжать вязание установленным узором до 22 (22) 24 (26) см, измеряя 
по внешнему краю. Затем сделайте прибавки с обеих сторон, как вы 
делали это для спинки, следующим образом:

Прибавки для формирования пройм:
На ЛС: 5 лиц., лНл, лиц. до 6 последних п. (продолжая вязать косы как 
установлено), лНл, 5 лиц.
Новые петли вязать как изн., лиц., изн. на ИС.

Размер 1: Вязать ещё 3 ряда, последний ряд - это ряд с ИС.

Размер 2: Вязать ещё 3 ряда, последний ряд - это ряд с ИС.

Размер 3: Вязать 1 ряд ИС, затем вязать ряд ЛС с прибавками с обеих 
сторон. Вязать ещё 3 ряда, последний ряд - это ряд с ИС.

Размер 4: Вязать 1 ряд ИС, затем вязать ряд ЛС с прибавками с обеих 
сторон. Повторить  эти два ряда ещё раз. Вязать ещё 3 ряда без прибавок, 
последний ряд - это ряд с ИС.

ТЕЛО

Соединить спинку и перед, набрав по 1 п. между ними. Вязать 
полубриошью и косами в круг.р. (См. стр. 8 для схем в круг.р.).

Продолжать вязание до 30 (30) 32 (34) см, измеряя от проймы. Теперь вы 
сделаете несколько укороченных рядов, чтобы слегка удлинить спинку.

Вязать до последней лиц. п. перед узором с косами (провязав лиц. петлю 
как обычно), повернуть и сделать ДП, затем вязать обратно до последней 
п. полубриоши перед косами на другой стороне (изн. петля), повернуть и 
сделать ДП. Вязать до НКР и затем ещё до 3 п. перед предыдущей ДП, 
повернуть и сделать ДП. Вязать обратно до 3 п. перед предыдущей ДП, 
повернуть и сделать ДП.

Продолжать таким образом, поворачивая за перед предыдущей п., всего по
4 (4) 5 (5) раз(а) с каждой стороны.

Перейти на спицы 5 мм и вязать 6 см резинкой. В первом круг.р. резинки, 
вязать две центральные п. на центральной косе вместе (2 вм.лиц.).

Закрыть петли.

РУКАВА

Начиная с центральной петли в нижней части проймы, поднять и 
провязать лиц. 39 (39) 41 (43) п. на спицы 6 мм вдоль одной стороны 
проймы для полубриоши, повесить маркер, поднять 12 п. вдоль верхней 
части плеча, которые будут вязаться узором (см. схему на след. стр.), 
повесить маркер, поднять ещё 36 (36) 39 (40) п. для полубриоши. 
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На спицах 87 (87) 91 (95) п.

Вязать 22 круг.р. (следующий ряд - это ряд 1 полубриошью), затем сделать
центральную убавку след. образом:
2 лиц., 3 вм.лиц. (или: 1 лиц., накид, сн.1 как изн., 3 вм.лиц.) за заднюю 
стенку петли, продолжать до 4 последних п., 3 вм.лиц. за передние стенки 
петель.

Убавки повторить в каждом 22-м ряду ещё 3 раза, всего 4 раза.

После убавок, на спицах останется 71 (71) 75 (79) п. Вязать ещё 3 ряда 
полубриошью, перейти на спиц 5 мм, вязать резинкой до 2 изн. п. в схеме, 
2 вм.изн., затем 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 2 вм.изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 
2 вм.изн.

Продолжать вязание резинкой 5 см и закрыть петли, используя тубулярное 
закрытие петель. Таким же образом вязать второй рукав.

ГОРЛОВИНА

Поднять и провязать лицевыми 82 п. на спицы 5 мм, начиная с правой 
стороны горловины. Поднять 21 п. вдоль задней части горловины, 27 п. 
вверх до центральной косы спереди, 7 п. вдоль средней косы переда, и ещё
27 п. вверх до плеча.

Вязать 8 см резинкой, свободно закрыть петли, сложить резинку 
горловины и пришить вниз к внутренней стороне. Убедитесь, что она не 
слишком плотная.

ОТДЕЛКА

Вплетите концы и заблокируйте свой свитер, следуя рекомендациям 
производителя пряжи. Разложите свитер для просушки на полотенце.

 #aegyosweater и #aegyoknit
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СХЕМА
Схема для вязания кос по кругу. Отметьте в каком ряду вы находились, 
когда соединили перед и спинку.
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Нет петли

Вязать как лиц. п.

Вязать как изн. п.

Коса 1

Коса 2

Коса 3, левая сторона

Коса 4

Коса 3, правая сторона


